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Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 
des Ortsgemeinderates Bärweiler am 22.10.2014 

Anwesende 

Ortsbürgermeister 
Erster Beigeordneter 
Beigeordneter 

Ratsmitglieder 

außerdem zu TOP 2 

es fehlt 
Ratsmitglied 

Schriftführerin 

Hans Gehm 
Horst Scherer 
Harald Skär 

Ernst Billard 
Thomas Franzmann 
Jürgen Maurer 

Herr Gesse, Forstamt 

Michael Bier 

Birgit Germann 

Verbandsgemeindeverwaltung 
BAD SOBERNHEIM 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zu 
der Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der Vorsitzende bittet um Er
gänzung der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil um den TOP Auftragsvergabe. 
Der Ortsgemeinderat ist damit einverstanden. 

Öffentlicher Teil 

1. Feststellung und Beschlussfassung des Jahresabschlusses 2013 der Orts
gemeinde Bärweiler sowie Entlastung des Ortsbürgermeisters und der Beige
ordneten 

Der Ortsgemeinderat hat in seiner Sitzung am 25.09.2014 den von der Verwaltung 
vorgelegten Jahresabschluss 2013 geprüft. Der Prüfbericht wird verlesen. Es wurden 
keine Unstimmigkeiten bei der Prüfung festgestellt. Das älteste Ratsmitglied Ernst 
Billard übernimmt den Vorsitz. 

a) Beschlussfassung über den Jahresabschluss 

Der Ortsgemeinderat erkennt den Jahresabschluss 2013 mit Anhang und Anlagen 
an. 

Abstimmung: einstimmig 
(ohne den Ortsbürgermeister und Beigeordnete, die den Ortsbürgermeister vertreten haben) 
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b) Entlastungsbeschluss 

Aufgrund des vorstehenden Beschlusses über den Jahresabschluss beschließt der 
Ortsgemeinderat dem Ortsbürgermeister und den Beigeordneten, soweit sie den 
Ortsbürgermeister vertreten haben, Entlastung zu erteilen. 
Abstimmung: einstimmig 
(ohne den Ortsbürgermeister und Beigeordnete. die den Ortsbürgermeister vertreten haben) 

2. Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde 
Bärweiler für das Forstwirtschaftsjahr 2015 

Der Forstbeamte, Herr Gesse, informiert mittels Tischvorlage über die aktuellen Zah
len des Forsthaushaltes 2014 und erläutert den vorliegenden Forstwirtschaftsplan 
für das Forstwirtschaftsjahr 2015. 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat stimmt dem Forstwirtschaftsplan 2015 zu. Die 
Leistungen des Forstamtes im Körperschaftswald sind im § 27 LWaldG geregelt, die 
Verwertung der Walderzeugnisse nach § 27 Abs. 3 LWaldG wurden dem Forstamt 
mit Vertrag übertragen. Planänderungen gelten als genehmigt, sofern das Gesamt
ergebnis nicht vom Haushaltsvoranschlag abweicht. Bei größeren Planänderungen 
ist der Ortsgemeinderat zu informieren. 

Abstimmung: einstimmig 

3. Erstellung Haushaltsplan für das Jahr 2015 

Über die Einstellung von Haushaltsmitteln für das Jahr 2015 wird wie folgt beraten: 
• Sanierung von Straßenrissen in der Ortslage, ca. 150 m Gemeindestraße, 

250 m Wirtschaftswege 1.500 € (Gemeinschaftsausschreibung durch VG für 
alle Gemeinden, war 2014 schon geplant) 

() 

C) 

• Straßenbeleuchtung 1.000 Euro (Austausch von zwei 2 alten Wannenleuchte ) 
• Unterhaltung Wirtschaftswege: Mulcharbeiten, Heckenrückschnitte, Reini- () 

gung Grabeneinläufe, Filtermaterial für Verfüllung von Löchern 4.000 € 
• Erneuerung/Reparatur Hottenbachbrücke - keine Mittel einstellen, da aus () 

Sicht des Ortsgemeinderates derzeit kein akuter Handlungsbedarf besteht 
• Dorfinfopfad - Filtermaterial für Wege und Herrichtung fehlendes Restwege

stück 500 € 
• Heckenrückschnitt Pflanzbeete Bürgerhaus, Buswartehalle und Spielplatz, 

Einbau von Rindenmulch, 500 € 
• Streicharbeiten Bürgerhaus, Anbau Richtung Spielplatz, 200 € 
• DSL-Anschluss im Bürgerhaus/Schulungsraum, 420 € (Finanzierung über 

Rücklagen, Spenden) 
• Erstellung Baumkataster/Baumpflege - vorläufig keine Mittel einstellen 
• Bebauungsplan für Sondergebiet Windenergie 25.000 €, ENP erstattet volle 

Kosten 
• kommunaler Entschuldungsfonds 3.700 € Eigenanteil (7.400 € Zuschuss von 

Bund und Land) 
• Windenergie: 40.000 € vertraglich garantierte Einnahmen (zzgl. Betrag X für 

Bonuszahlung) 
Ohne Abstimmung 
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4. Rückblick Projekt Grundversorgung Dorfmarkt Bärweiler 2014 

Der Vorsitzende stellt fest, dass der mit den Dorfmärkten verbundene Aufwand aus 
gemeindlicher Sicht nicht im Verhältnis zum Nutzen steht. Auch nach vier Jahren 
Dorfmarkt und guter Händlerbestückung nutzt die Zielgruppe 60 + das Angebot nicht 
in dem erwarteten Umfang. Auch aus den Nachbargemeinden wird, trotz stetiger 
Werbung, das Angebot des Grundversorgungsprojektes nicht genutzt und ange
nommen. 
Seitens der Händler gibt es keine Klagen, hier wird eine Fortführung in der jetzigen 
Form, ohne Standgebühr und sonstige Kosten, begrüßt und weitere Unterstützung 
zugesagt. 

Der neue Gemeinderat soll über die zukünftigen Aktivitäten entscheiden. Eine ent
sprechende Zwischeninfo wurde an die Händler weitergegeben. 

Ohne Abstimmung 

5. Hausordnung Jugendraum "Blauer Flitzer" 

Der Vorsitzende verteilt den Entwurf der neuen Hausordnung für den Jugendraum an 
die Ratsmitglieder. Falls diese Änderungswünsche haben, sollen sie in der nächsten 
Sitzung vorgebracht und beraten werden. Ansonsten wird der Entwurf in der vorlie
genden Form ausgefertigt. 

Ohne Abstimmung 

6. Mitteilungen und Verschiedenes 

6.1 Spielplatz 

An der Spielplatzrutsche sind Reparaturarbeiten notwendig: die Holzpalisaden unter 
der Rutsche sind weggebrochen und am Turm sind Bretter beschädigt. 
Der Vorsitzende informiert über die Möglichkeit, die Holzpalisaden durch Kunststoff
palisaden zu ersetzen und verteilt entsprechendes Prospektmaterial. Beratung und 
Entscheidung hierüber werden auf eine spätere Sitzung vertagt. 

Ohne Abstimmung 

6.3 Infos zu Terminen 

Der Vorsitzende informiert über verschiedene Schreiben und Einladungen, die die 
Ortsgemeinde erhalten hat, u. a. eine Einladung zur Verbandsgemeinderatssitzung 
sowie ein Schreiben des MdL Denis Alt, der Interesse an einem Ortstermin in der 
Gemeinde Bärweiler bekundet hat. 
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6.4 Sitzungstermin 

Die nächste Sitzung findet statt am Dienstag 25.11.2014, 19.30 Uhr im Haus am 
Dorfplatz. 

Nichtöffentlicher Teil 
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